
 
 
REFERAT FRA MENIGHETSRÅDSMØTE, ONSDAG 14. FEBRUAR 
 
Tilstede:  Kirsten Leidal (leder), Inger Knudsen Romstøl (nestleder), Ole Fritjof Godtfredsen, 

Bernhard Hovden, Margot Tangen, Anita Haugstad, Lars Ivar Gjørv, Anette Hansson, 
Rolf Erik Hanisch (sokneprest) og Åsne-Louise Halvorsen (sekretær) 

 
I tillegg møtte følgende vara: Karl H. Eielsen, Ester Hallaråker og Anne Karin Bergkåsa 
 

Forfall:   Thomas Pedersen (1. vara) 
 
Besøk:  Giverkomitéen v/Inger Knutsen Romstøl, Reidun Aurebekk, Arnfinn Larsen, Nils 

Kristin Aarsland og Karl H. Eielsen 
 

SAKER: 

7/24  Godkjenning av innkalling og dagsorden  
Vedtak: Innkalling og dagsorden godkjent.  

 
8/24 Godkjenning av referat fra MR, 17.01.24. 
  Vedtak: Referatet godkjent.  

 
9/24 Besøk av Givertjenestekomitéen 

Ønsket velkommen av Kirsten Leidal (leder), som poengterte viktigheten av 
givertjeneste og det gode arbeidet giverkomitéen har gjort og gjør. Giverkomitéen 
har til nå vært tre medlemmer; Inger Knudsen Romstøl, Reidun Aurebekk og Arnfinn 
Larsen. To nye har kommet til: Nils Kristian Aarsland og Karl H. Eielsen.  
Komiteen ser det som utfordrende å skulle klare å få dekket gapet mellom 
lønnskostnad og tilsvarende givermidler på kort tid. Menighetene i Den norske Kirke 
er vant til at aktiviteten i stor grad er dekket av det offentlige. Tidene endrer seg og 
krever mer av menighetene. Det må en kulturendring til. I første omgang må det 
arbeides med forståelsen for at det trengs økte, faste givermidler. Ulike virkemidler 
kan brukes, f.eks. nyhetsmail, lister for telefonkontakt, kunngjøringer i gudstjenesten, 
kampanjer, givergudstjeneste/tema. Oppfordringer kan gis til å bli med i 
givertjenesten, men også å øke den månedlige summen for dem som allerede er 
med. Vi må jobbe med kultur og holdning over tid, slik at også gleden ved å gi øker.  
 
At vi jobber med givertjeneste fremover, skal ikke gå på bekostning av våre ofre til 
andre formål og offer til menigheten i gudstjenesten. At prisene øker, bør også føre 
til at giverne justerer sine beløp tilsvarende hvert år. Prisstigning de siste årene 
tilsvarer 15%.  Kr. 1 000 000,- delt på antall givere/144 personer, tilsvarer ca kr. 550,- 
pr. måned i snitt. Dette er ikke en vesentlig sum og mange bør kunne klare å gi et 
slikt beløp. Det er viktig med en taktfull tone i dette, samtidig har vi et stort potensial 
i menigheten: mange medlemmer, mange frivillige, mye viktig og godt arbeid – også 
med gode resultat. Menigheten har en god sak og vi kan tørre å tenke større. Det vi 
gjør skaper noe, og betyr noe for vårt nærmiljø. Kirka har større verdi enn sitt 
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fellesskap og vi kan frimodig oppfordre til giverglede. Vi er også i en sammenheng 
hvor vi må bidra. Vi skal ikke være redde for å snakke om å gi. Vi som har mulighet til 
å bidra, kan gjerne «betale» litt for dem som kommer og ikke har like mye å rutte 
med. Vi tåler kanskje mer snakk om penger, enn det vi tror? 
 
Giverkomitéen ønsket at stab v/daglig leder skulle ha ansvar for og eierskap til 
giversystemet vårt/Profundo. Menighetsrådet hadde innspill til giverkomitéen om at 
administrasjon/stab ikke bør drive givertjenesten, men giverkomitéen/frivillige. Det 
må ikke være enda en oppgave som legges i stab.  
 
Vår satsing i 2023 med budsjettert underskudd, og vår tilsvarende satsing i 2024, 
også med budsjettert underskudd, ser vi allerede gir resultat. Derfor har vi også nå 
sjansen til å trykke litt ekstra på givertjenesten; givertjenesten må tilsvare satsingen. 
Kronebeløpene er ikke så viktig å snakke om, men hva vi finansierer med midlene. 
Årsverkene er viktige å vite om; hvilke stillinger finansierer givertjenesten og hva 
innebærer disse? 
 
Giverkomitéen nevnte at forbønn og arbeid for økt givertjeneste i forbindelse med 
«prosjekt ung», viste seg å fungere godt. Dette kan gjøres igjen.  
 
Det kan også søkes mer midler til ulike formål i menigheten og vi kan invitere profiler 
som kan inspirere i dette arbeidet.  
 

 Givertjenestekomitéen ønsket å få vite hvilket mandat menighetsrådet ga komitéen. 
Menighetsrådet var tydelige på at mandatet var flere givere og høyere, faste 
summer.  

 
Øremerking av gaver gir mest og folk gir først og fremst til resultat: at mennesker 
kommer til tro, at det fasilitetes for godt miljø, at flere begynner å gå fast i 
menigheten osv. Å fortelle om givertjenesten er viktigere enn å dele ut brosjyren. 
Relasjonell kontakt er vesentlig for å engasjere og gi eierskap. Man kan godt nevne 
givertjenesten oftere i gudstjenesten, spesielt når det er mange til stede og det er en 
hensiktsmessig anledning.  

 
 Kan det gjøres mer for giverne? F.eks. giverfest? 
 
 
10/24  Orienteringssaker 

1. Daglig leder, Åsne-Louise Halvorsen, orienterte fra stab.  
2. Sokneprest, Rolf Erik Hanisch, orienterte fra gudstjeneste og prestetjeneste. Han 

orienterte blant annet om de kommende TV gudstjenestene og arbeidet rundt 
disse. Det er nå installert en del teknisk utstyr som skal stå permanent i 
kirkesalen ut 2024 og halve 2025. Det er avholdt en inspirasjonskveld for 
klokkerne våre i denne forbindelse. I 2024 er det 7 gudstjenester som skal 
overføres. Det vil bli orientert om dette både på nettside, i kunngjøringer og i 
nyhetsmail. At vi skal ha TV gudstjenester vil både gjøre noe med oss som 
menighet, og menigheten vil også bli mer tydelig i kirkelandskapet.  

3. Status tur til Mandal for menighetsråd/stab: Det arbeides med to aktuelle steder. 
Det vil bli gjort en helhetlig vurdering og påmeldingsmail til menighetsråd og stab 
kommer snarlig. 



4. Ole Fritjof orienterte fra Fellesrådet. Medarbeiderundersøkelsen i Den norske 
Kirke, også Kristiansand fellesråd, ble nevnt. I 2021 startet kirken med 
medarbeiderundersøkelse og 2023 var andre gang. Det fine nå er at vi har 
mulighet for å se en utvikling. Det er mange «grønne piler» i besvarelsen fra 
fellesrådets ansatte, og hovedinntrykket er at det er en god drift. Personalsjef for 
Fellesrådet, Jannicke Greipsland, slutter nå i vår og det er ansatt ny HR leder, 
Ingvild Torjussen Gjone. I tillegg til har Fellesrådet ansatt en bygg- og 
eiendomssjef, Torjus Hamre Finsrud. Det skjer for øvrig mange ting i Fellesrådet 
som også kommunen er villig til å støtte.  

5. Ekstraordinært møte med prost og kirkeverge: onsdag 24. april kl. 20.00 – 21.00 
 
11/24   Brev fra Astrid Hareide  

KN sin årlige fasteaksjon er et viktig diakonalt tiltak i Randesund menighet, som i de 
fleste av Den norske kirkes menigheter. Konfirmantene våre har også gjennom 
mange år hatt fasteaksjonen som sitt diakonale prosjekt, under ledelse av kateketen. 
I tillegg har en frivillig komité under ledelse av Astrid Hareide gjort en betydelig 
innsats med å engasjere større deler av menigheten og også grupper fra 
frimenighetene i bydelen, til en omfattende dugnad for fasteaksjonen. Alt dette er 
allerede en del av Randesund menighets satsing. Astrid Hareide foreslår å formalisere 
den felleskristne innsatsen for KN/fasteaksjonen ved å danne en felleskristen komité 
for bydelen. Dette vil både styrke den lokale innsatsen for KN og styrke det 
økumeniske nettverket i bydelen. Astrid Hareide foreslår at menighetene fatter et 
likelydende vedtak om formalisert samarbeid. Se vedlagte brev fra Hareide. 
Vedtak:  
Randesund menighetsråd gir sin tilslutning til forslaget om å etablere en felles 
hovedkomité for Kirkens Nødhjelps fasteaksjon i bydel Randesund med én 
representant fra hver menighet til en lokal hovedkomité for aksjonen. 
Representantene oppnevnes for to år om gangen. Komitéen konstituerer seg selv. 
Komitéen planlegger, iverksetter, gjennomfører og evaluerer den årlige 
innsamlingen. Randesund menighet oppnevner én representant til komitéen. 
Representanten koordinerer Randesund menighets innsats med diakonen og 
kateketen i Randesund menighet og samhandler med disse.  
 

12/24 Årsmøtedato 07.05.24 
AU foreslår at årsmøtet avholdes i etterkant av tirsdagsmiddag, 7. mai, kl. 17.00. 
Samme tid vil det være tilbud om aktiviteter for barn/unge enten ute eller i 
ungdomssalen. AU har konferert med prosjektmedarbeider ang. dette, mht. program 
for denne tirsdagsmiddagen. 
Vedtak: Årsmøtet avholdes 7. mai, kl. 17.00  
 

13/24  Eventuelt 
13/24 – 1 Behov for Kirkenytt 

Vi har en periode vært uten menighetsblad og det er et savn. Menighetsrådet ønsker 
fortsatt å få en redaktør på plass. Det skal arbeides videre med dette.  
 

 
Kirsten Leidal      Åsne-Louise Halvorsen 
Menighetsrådsleder     Daglig leder og sekretær for rådet 
 
Besøk 13. mars: Ungdomsarbeidere og kapellan 


